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Ficha técnica

Tipo de estudio
Se trata de una encuesta probabilística. El universo en estudio es la población de la República Ar-
gentina de 18 años o más, residente en localidades o aglomerados urbanos con, al menos, 5.000 
habitantes según Censo Nacional de Población, Hogares y Viviendas 2010.
Se seleccionaron 2421 casos mediante una muestra polietápica. La primera etapa, con 89 localida-
des/aglomerados como unidades primarias de muestreo, combinó estratificación (atendiendo a la 
región y el tamaño de las localidades) y selección de aglomerados urbanos intra-estrato mediante 
azar sistemático con probabilidades proporcionales al tamaño (PPT). En la segunda etapa, la selec-
ción de las unidades de muestreo (radios muestrales) dentro de las localidades seleccionadas se 
realizó mediante azar sistemático (ordenamiento a partir de indicadores de nivel socioeconómico) 
con PPT (atendiendo a la cantidad de población) y asignación igual por radio censal. Una vez elegi-
das las áreas de trabajo, se realizó el relevamiento y selección sistemática de las viviendas particula-
res (tercera etapa). Para la selección de las unidades últimas de muestreo (cuarta etapa) se recurrió 
a cuotas de sexo y edad según parámetros poblacionales. El período de relevamiento de datos fue 
entre agosto y septiembre de 2019.

Margen de error y alcance del estudio
Se trabaja con un margen de error del +/- 2%  para un  nivel de confiabilidad del 95%. El alcance del 
estudio es la República Argentina (Total País). Al tratarse de una encuesta probabilística polietápica 
que combina estratificación por región y tamaño de ciudad y selección mediante azar sistemático 
(con PPT) los datos son extrapolables a la población general atendiendo al margen de error. 

Contacto para más información
Programa Sociedad, Cultura y Religión del CEIL CONICET
Coordinadora Dra. Verónica Giménez Béliveau
vgimenez@ceil-conicet.gov.ar
Saavedra 15, 4to piso (1083) Ciudad Autónoma de Buenos Aires, Argentina.
(54 9 11 4952 7440)
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Introducción

Sociedad y religión en movimiento.
Hace 11 años realizamos la Primera Encuesta Científica sobre Creencias y Actitudes Religiosas en 
Argentina. Hoy, con orgullo y emoción, presentamos la Segunda. Sí, por primera vez podemos com-
parar e interpretar las continuidades y las rupturas en dichas creencias. Y esto fue posible porque 
siguió existiendo en el largo plazo el programa Sociedad, Cultura y Religión del CEIL/CONICET inte-
grado por un extenso grupo de investigadores que se reunió cotidianamente, produjo, publicó, se 
comprometió, organizó Jornadas nacionales e internacionales y mantuvo la pasión y la tenacidad 
del  trabajo  en equipo.
Esta Segunda Encuesta nos muestra diversidad de católicos, evangélicos y sin religión – los tres 
grandes grupos que trabajamos - en movimiento. Personas activas, que interactúan y sueñan, a su 
manera, por cuenta propia y comunitariamente, tanto en la intimidad como en el espacio público. Y 
lo hacen al interior también de una sociedad en movimiento, que produce sagrados y sigue exigien-
do y ampliando derechos más allá de crisis, empobrecimientos  y dominaciones. 
Atención: no hay sociedades en movimiento a pesar de personas creyentes que lo impiden o 
viceversa, creyentes en movimiento en sociedades paralizadas. Vivimos una modernidad capita-
lista que produce sociedades y religiones donde los vasos comunicantes y los vínculos históricos 
y sociológicos son múltiples. Ante un sentido común “perezoso” que  universaliza y generaliza, 
veremos en esta investigación como han cambiado (o no) y cuáles son los distintos sentidos, 
acciones, cuidados del cuerpo y el alma, culturas, visiones, identidades y representaciones de las 
personas que habitan en la Argentina.
Veremos también cómo  las creencias y  convicciones son plurales y no son vividas de igual manera 
entre pobres y satisfechos, entre varones y mujeres,  entre los que viven la individuación y el comuni-
tarismo en el AMBA, el NEA, NOA, Cuyo, la Patagonia o el Centro de la Argentina, entre los que no han 
finalizado el secundario y los que han terminado la universidad. Las historias, memorias, tiempos y 
representaciones que producen y reproducen las creencias religiosas no pueden ser ignoradas ni nin-
guneadas. Alrededor de un cuarto de la población interactúa cotidianamente en espacios religiosos sin 
que otro espacio político, social, cultural o actividad local compita. Por eso, a no olvidar, las religiones 
siguen siendo importantes comunidades de interpretación en un mundo de incertidumbres y actores 
socio-religiosos significativos en el territorio y en la vida política y cultural de nuestro país.
En esta encuesta la Universidad pública y gratuita figura como la institución más creíble de nuestra 
sociedad. Como formamos parte de ella, del CONICET y el MINCyT, queremos que este gran esfuerzo 
de trabajo en equipo en el largo plazo sea una muestra de lo valioso que es invertir en educación, 
ciencia y en ampliar derechos a la mayoría de la población, sin lo cual nuestro esfuerzo y compro-
miso no tendría sentido.  

Fortunato Mallimaci
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Emergentes

Adscripción religiosa, creencias, prácticas y el Papa Francisco.
El catolicismo disminuye aunque conserva una mayoría atenuada (62.9%). Sin religión (18.9%) y 
evangélicos (15.3%)  en crecimiento.  

A medida que aumenta el nivel educativo mayor proporción de sin religión. Las y los evangélicos 
predominan en los niveles educativos más bajos.

El NOA es la región más católica. En  AMBA y Patagonia se registra la mayor proporción de sin reli-
gión. En Patagonia y NEA el porcentaje de evangélicos supera al del resto del país.

La individuación se consolida en el campo religioso: las personas prefieren relacionarse  con Dios 
por su propia cuenta,  se registra una caída en la asistencia semanal al culto y predominan las prác-
ticas religiosas que se realizan en la intimidad.

La elección de un Papa argentino no modifica significativamente la vida religiosa de la Sociedad. El 
Papa Francisco motiva  posiciones  socio- religiosos  contradictorias  en la población. 

Sociedad, Estado y religión
Entre 2008 y 2019 se duplica la proporción de quienes afirman que el aborto es un derecho de la mu-
jer. La mayoría considera que debe estar permitido en algunas circunstancias. Las y los evangélicos 
son quienes más se oponen al aborto, los y las sin religión aquellos que están más a favor. 

La mayoría de las y los habitantes de Argentina cuestionan las concepciones patriarcales sobre la 
familia y los roles de las mujeres y los varones en el hogar. El modelo patriarcal de familia se destaca 
entre las y los evangélicos.  Entre las y los católicos y sin religión aparecen mayores niveles de acep-
tación de la diversidad familiar y el matrimonio igualitario. 

La postura frente al control migratorio y la pena de muerte para los delitos graves se constituyen 
como un desafío para los Derechos Humanos. La mitad de la población se manifiesta a favor de la 
pena de muerte y  7 de cada 10 reclaman controles migratorios más estrictos. Las y los evangélicos 
son quienes más rechazo declaran hacia la pena de muerte.

La sociedad argentina considera mayoritariamente  que el Estado no debe financiar a las confesio-
nes religiosas, rechaza la enseñanza confesional en la  escuela pública y objeta el sostenimiento 
exclusivo a la Iglesia Católica.
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, Programa 
Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Adscripción religiosa en Argentina
El catolicismo conserva una mayoría atenuada. 2 de cada 10 habitantes de 
Argentina se definen sin religión. Las y los evangélicos representan el 15.3%.

¿Cuál es su religión?
Total país. Datos en %2019

Sin religión

18.9

Evangélica

15.3

Ateo

6.0
Católica

62.9

Ninguna

9.7

Otros 
evangélicos

2.3

Pentecostales

13

Testigos de Jehová /
Mormones

1.4

No sabe

0.3

Agnóstico

3.2

Otras

1.2
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Adscripción religiosa según mujeres y varones
Las mujeres se identifican más con alguna religión. Entre los sin religión hay 
mayoría de varones.

¿Cuál es su religión? 
Total país. Datos en % según Mujeres y Varones
Se consignan en el gráfico valores superiores al 2%

2019

Católica

Sin religión

Evangélica

Testigos de Jehová/Mormones

Otras

No sabe

Total

Mujeres

Varones

62.9

65.3

60.3

18.9

14.5

23.8

15.3

16.9

13.6
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Adscripción religiosa según edad
Las personas de 65 años y más se identifican en mayor medida con el 
catolicismo mientras que entre los jóvenes crecen las opciones evangélicas 
y sin religión. 

¿Cuál es su religión? 
Total país. Datos en % según edad
Se consignan en el gráfico valores superiores al 2%

2019

Católica

Sin religión

Evangélica

Testigos de Jehová/Mormones

Otras

No sabe

Total

62.9 18.9 15.3

18-29 años

52.5 24.7 19.9

30-44 años

57.4 23.0 16.4

45-64 años

70.7 13.7 12.2

65 años y más

81.5 7.7 9.5
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Adscripción religiosa según nivel educativo
El catolicismo se distribuye de manera homogénea entre los distintos niveles 
educativos. A medida que aumenta el nivel educativo mayor proporción de sin 
religión. Las y los evangélicos crecen entre los sin estudios y el nivel primario.

¿Cuál es su religión? 
Total país. Datos en % según nivel educativo
Se consignan en el gráfico valores superiores al 2%

2019

Católica

Sin religión

Evangélica

Testigos de Jehová/Mormones

Otras

No sabe

Total

62.9 18.9 15.3

Sin estudios

63.8 7.0 26.2

Primario

63.5 12.2 21.5

Secundario

62.3 22.7 12.5

Terciario

65.7 23.4 7.5

2.5

3.0

Universitario

60.1 27.2 8.9
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Adscripción religiosa según región
El NOA es la región más católica. En  AMBA y Patagonia se registra la mayor 
proporción de sin religión. Las y los evangélicos sobresalen en Patagonia y NEA.

¿Cuál es su religión?
Total país. Datos en % según región
Se consignan en el gráfico valores superiores al 2%

2019

Católica

Sin religión

Evangélica

Testigos de Jehová/Mormones

Otras

No sabe

Total

62.9 18.9 15.3

AMBA

56.4 26.2 15.0

NEA

67.4 7.0 23.1

NOA

76.0 5.0 16.7

Patagonia

51.0 24.3 24.4

Centro

65.7 18.6 11.3

2.5

Cuyo

69.6 13.2 14.5

2.6
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¿Cuál es su religión? 
Total país. Datos en % según región 2008 vs 2019

Adscripción religiosa 2008 vs 2019
Entre 2008 y 2019 el catolicismo disminuye aunque conserva una mayoría 
atenuada (62.9%). Sin religión (18.9%) y evangélicos (15.3%)  en crecimiento.

Católicos
en Argentina
1947 > 93.6%
1960 > 90.05%
2008 > 76.5%
2019 > 62.9%
*1947, 1960 según
datos censales. 

Católica

Sin religión

Evangélica

Testigos de Jehová/Mormones

Otras

No sabe

2008 2019

76.5 62.9

11.3
18.9

9.0

1.22.1

15.3

1.3

0.3

1.4

Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019
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Adscripción religiosa 2008 vs 2019 según región
En una década, el decrecimiento del catolicismo es más acentuado en AMBA 
y NEA. 1 de cada 4 habitantes del AMBA se declara sin religión. Las y los 
evangélicos aumentan más en NEA y NOA.

¿Cuál es su religión? 
Total país. Datos en % según región 2008 vs 2019
Se consignan en el gráfico valores superiores al 2%

Católica

Sin religión

Evangélica

Testigos
de Jehová/
Mormones

Otras

No sabe

Centro

2008 2019

79.2

9.4
8.3
2.7

65.7

18.6

11.3

2.5

2008 2019

Cuyo

82.6

5.3
10.0
1.8

69.6

13.2

14.5
2.6

2008 2019

Patagonia

61.5

11.7

21.6

3.7

51.3

24.4

24.3

AMBA

2008 2019

69.1

18.0

9.1

56.4

26.2

15.0

2008 2019

NOA

91.7

1.8

3.7

2.1

76.0

5.0

16.9

1.7
NEA

2008 2019

84.8

3.2

10.8

67.4

7.0

23.1

Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Ranking de creencias
Prevalecen las creencias de la cultura cristiana junto con la energía.

¿Usted cree en…?
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas2019

Jesucristo

Dios

La energía

Espíritu Santo

Los ángeles

La Virgen

La suerte

La vida después de la muerte

Los santos

El Diablo

El infierno

Astrología

Ovnis

Curanderos

El Gauchito Gil

82.5

81.9

76.0

75.9

66.2

64.5

63.2

58.9

58.1

46.0

42.9

33.0

30.7

27.5

23.0
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Base: 1523 casos (quienes se declararon católicos/as)
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sciedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Ranking de creencias para las y los católicos
Más de un tercio de las y los católicos no creen en la vida después de la muerte. 

¿Usted cree en…? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas2019

Jesucristo

Dios

La Virgen

Espíritu Santo

Los santos

La energía

Los ángeles

La suerte

La vida después de la muerte

El Diablo

El infierno

Astrología

Ovnis

Curanderos

El Gauchito Gil

95.2

94.6

91.2

88.7

82.7

82.6

78.5

73.6

62.4

49.7

45.8

37.7

32.5

31.9

30.8
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Base: 371 casos (quienes se declararon evangélicos/as) 
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2019 ¿Usted cree en…? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas

Dios

Jesucristo

Espíritu Santo

La vida después de la muerte

Los ángeles

El infierno

El Diablo

La energía

La suerte

La Virgen

Los santos

Ovnis

Curanderos

Astrología

El Gauchito Gil

Ranking de creencias para las y los evangélicos
2 de cada 10 evangélicas y evangélicos creen en la Virgen.

97.0

96.8

93.8

73.6

69.5

67.9

61.2

54.2

33.7 

18.8

14.0

13.5

12.9

12.6

9.4
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Base: 457 casos (quienes se declararon sin religión) 
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2019 ¿Usted cree en…? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas

La energía

La suerte

Ovnis

La vida después de la muerte

Astrología

Jesucristo

Dios

Curanderos

Los ángeles

Espíritu Santo

El Diablo

La Virgen

El infierno

Los santos

El Gauchito Gil

71.6

55.2

36.8

34.1

33.8

30.0

28.6

25.6

23.0

21.0

18.4

15.3

14.4

14.2

10.3

Ranking de creencias para las y los sin religión 
Las y los sin religión manifiestan menores niveles de creencia con respecto a la 
población general aunque creen en la energía, la suerte y los ovnis.
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Ranking de creencias 2008 vs 2019
A raíz de las transformaciones en las adscripciones religiosas, se observa una 
merma de la fe en la Virgen, los santos y los ángeles. En una década, aumenta 
la creencia en la energía y la astrología. El Diablo se mantiene. 

¿Usted cree en…? 
Total país. Datos en % de creencias relevadas en 2008 y 2019

Los santos El Diablo Astrología Curanderos El Gauchito Gil 

Jesucristo Dios La energía Espíritu Santo Los ángeles La Virgen 

2008 2008 2008 2008 20082019 2019 2019 2019 2019

2008 2008 2008 2008 2008 20082019 2019 2019 2019 2019 2019

91.8

76.2

91.1

47.1

64.5

25.9

84.8

38.8

78.2

30.0

80.182.5

58.1

81.9

46.0

76.0

33.0

75.9

27.5

66.2

23.0

64.5

Aumenta          Desciende          Se mantiene

Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019



Segunda encuesta nacional sobre creencias
y actitudes religiosas en Argentina
Sociedad y religión en movimiento

23

Base: 2129 casos (quienes afirmaron creer en Dios) 
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Relación con Dios
6 de cada 10 creyentes se relacionan con Dios por su propia cuenta, mientras 
que 3 de cada 10 eligen hacerlo a través de una iglesia o templo. 

¿Cuál es la principal manera en que Usted se relaciona con Dios? 
Total país. Datos en %2019

Por su 
propia 
cuenta

59.9
Iglesia/Templo

30.3

Grupos o 
comunidades

3.3

No se 
relaciona

6.2
No sabe

0.3
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Base: 2129 casos (quienes afirmaron creer en Dios) 
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Relación con Dios según adscripción religiosa
Entre las y los  católicos y  sin religión se constatan las proporciones más 
altas de relación con Dios por su propia cuenta, mientras que entre las y los 
evangélicos la relación con Dios pasa mayoritariamente por el templo. 

¿Cuál es la principal manera en que Usted se relaciona con Dios? 
Total País. Datos en % de respuestas afirmativas según adscripción religiosa2019

Por su propia cuenta Iglesia/Templo Grupos o 
comunidades

No se relaciona

59.9 30.3 3.3 6.265.4 26.5 2.3 5.535.6 55.3 6.5 2.469.6 5.8 2.3 21.6

Total Católica Sin religiónEvangélica
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Relación con Dios 2008 vs 2019
Al igual que en 2008, las y los habitantes de la Argentina prefieren relacionarse 
con Dios por su propia cuenta.

¿Cuál es la principal manera en que Usted se relaciona con Dios?
Total país. Datos en %  2008 vs 2019

Base: 2189 casos (quienes afirmaron creer en Dios)
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2129 casos (quienes afirmaron creer en Dios) 
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019

2008 2019

Por su 
propia 
cuenta

59.9

Iglesia/
Templo

30.3

No se
relaciona

6.2
Grupos o 

comunidades

3.3

Por su 
propia 
cuenta

61.1

Iglesia/
Templo

23.1

No se
relaciona

11.1Grupos o 
comunidades

4.2

No sabe

0.3
No sabe

0.5
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Asistencia al culto
El 27.0% de las personas asiste a las ceremonias de su culto al menos una 
vez al mes

¿Con qué frecuencia asiste usted a misa o la celebración de un culto? 
Total país. Datos en %  2019

Sólo en 
ocasiones 
especiales

43.3

Una o dos 
veces al  mes

9.6

Una vez a 
la semana

11.2

Nunca

29.6

No sabe

0.1

Todos los días 
/ Varias veces 
a la semana

6.2
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Asistencia al culto según adscripción religiosa
Las y los evangélicos asisten semanalmente a las ceremonias de su culto con 
mayor frecuencia que las y los católicos (53,1% vs 17,4%).

¿Con qué frecuencia asiste usted a misa o la celebración de un culto? 
Total País. Datos en % de respuestas afirmativas2019

Todos los días / 
Varias veces a la 

semana

Una vez a la semana Una o dos veces 
al  mes

Sólo en ocasiones 
especiales

Nunca

6.2 11.2 9.6 43.3 29.61.7 11.2 12.7 53.9 20.429.4 23.7 8.9 20.5 17.50.2 0.4 0.4 28.0 70.9

Total Católica Sin religiónEvangélica
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¿Con qué frecuencia asiste usted a misa o la celebración de un culto?
Total país. Datos en % 2008 vs 20192019

Asistencia al culto 2008 vs 2019
Se registra una caída en la asistencia semanal al culto respecto de 2008. Se 
afirma la tendencia a asistir solamente en ocasiones especiales. 

Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019

2008 2019

Todos los días / 
Varias veces 
a la semana

6.2

Todos los días / 
Varias veces 
a la semana

8.4

Una vez a 
la semana

11.2

Una vez a 
la semana

15.4

Una o dos 
veces al  mes

9.6

Una o dos 
veces al  mes

11.4

Sólo en
ocasiones 
especiales

37.7

Sólo en
ocasiones 
especiales

43.3

Nunca

29.6
Nunca

26.8

No sabe

0.1
No sabe

0.3
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Ranking de prácticas religiosas
En Argentina casi el 60% de las personas no lee la Biblia ni otro libro sagrado.

¿Con qué frecuencia practicó las siguientes actividades en el último año? 
Total país. Datos en %  de prácticas realizadas alguna vez en el último año2019

Rezar u orar

Leer la Biblia/otro libro sagrado

Hablar a los seres queridos difuntos

Ir a una peregrinación, fiesta religiosa 
o encuentro espiritual

Confesarse y comulgar

Escuchar música religiosa

Leer revistas, libros o diarios religiosos

Escuchar o ver programas religiosos
en radio, TV o internet

Cura del mal de ojo, empacho, culebrilla

Misionar o predicar

Hacer yoga o meditación trascendental

Consumir sustancias con fines espirituales

Consultar exorcistas

77.2

41.2

40.7

27.8

26.3

26.2

23.9

22.1

21.6

14.4

11.5

3.0

1.2
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Base: 1523 casos (quienes se declararon católicos/as) 
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Ranking de prácticas para las y los católicos 
Las y los católicos rezan y hablan con sus seres queridos difuntos.

¿Con qué frecuencia practicó las siguientes actividades en el último año? 
Datos en % de práctica realizada alguna vez en el último año según adscripción religiosa2019

Rezar u orar

Hablar a los seres queridos difuntos

Leer la Biblia/otro libro sagrado

Confesarse y comulgar

Ir a una peregrinación, fiesta religiosa
o encuentro espiritual alguna vez en el año.

Cura del mal de ojo, empacho, culebrilla

Escuchar o ver programas religiosos
en radio, TV o internet

Leer revistas, libros o diarios religiosos

Escuchar música religiosa

Misionar o predicar

Hacer yoga o meditación trascendental

Consumir sustancias con fines espirituales

Consultar a exorcistas

88.1

51.2

40.0

38.3

33.3

25.7

25.5

23.0

19.5

11.2

9.9

2.2

1.4
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Base: 371 casos (quienes se declararon evangélicos/as) 
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Ranking de prácticas para las y los evangélicos
Las y los evangélicos y evangélicas son los que más oran, leen la Biblia y 
escuchan música religiosa. 

¿Con qué frecuencia practicó las siguientes actividades en el último año? 
Total país. Datos en % de práctica realizada alguna vez en el último año según adscripción religiosa2019

Rezar u orar

Leer la Biblia/otro libro sagradoo

Escuchar música religiosa

Escuchar o ver programas religiosos 
en radio, TV o internet

Leer revistas, libros o diarios religiosos

Misionar o predicar

Ir a una peregrinación, fiesta religiosa 
o encuentro espiritual alguna vez en el año

Hablar a los seres queridos difuntos

Confesarse y comulgar

Cura del mal de ojo, empacho, culebrilla

Hacer yoga o meditación trascendental

Consultar a exorcistas

Consumir sustancias con fines espirituales

95.1

79.0

74.7

64.8

43.4

38.6

28.8

22.6

9.9

8.6

4.6

1.9

1.3
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Base: 457 casos (quienes se declararon sin religión) 
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Ranking de prácticas para las y los sin religión
Entre las y los sin religión 2 de cada 10 rezan, hablan con los seres queridos 
difuntos, practican yoga y se curan el mal de ojo, el empacho y la culebrilla. 

¿Con qué frecuencia practicó las siguientes actividades en el último año? 
Datos en % de práctica realizada alguna vez en el último año según adscripción religiosa2019

Rezar u orar

Hablar a los seres queridos difuntos

Hacer yoga o meditación trascendental

Cura del mal de ojo, empacho, culebrilla

Leer la Biblia/otro libro sagrado

Escuchar o ver programas religiosos
en radio, TV o internet

Ir a una peregrinación, fiesta religiosa 
o encuentro espiritual alguna vez en el año

Leer revistas, libros o diarios religiosos

Escuchar música religiosa

Consumir sustancias con fines espirituales

Misionar o predicar

24.5

21.4

19.0

18.6

13.3

8.5

7.4

8.1

7.0

6.4

3.1
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Prácticas religiosas 2008 vs 2019
En una década, se mantienen estables las prácticas realizadas en la intimidad 
como rezar, orar y leer libros sagrados. Se observa una tendencia decreciente 
del resto de las prácticas religiosas.

¿Con qué frecuencia practicó las siguientes actividades en el último año? 
Datos en % de prácticas realizadas alguna vez en el  último año

Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019

Rezar u
orar 

Leer la biblia 
/otro libro 
sagrado 

Ir a una 
peregrinación, 
fiesta religiosa 

o encuentro 
espiritual 

Leer revistas, 
libros o diarios 

religiosos 

Misionar o 
predicar 

Hacer yoga 
o meditación 

trascendental 

2008 2008 2008 2008 2008 20082019 2019 2019 2019 2019 2019
78.3 42.8 34.1 39.4 9.0 16.577.2 41.2 27.8 23.9 14.4 11.5

Aumenta          Desciende          Se mantiene
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Influencia del Papa Francisco en la religiosidad 
de las personas
La elección de un Papa argentino no modifica significativamente 
la vida religiosa de la sociedad. 

¿A partir de la elección del Papa Francisco, usted diría que su religiosidad aumentó, 
disminuyó o se mantuvo igual? 
Total país. Datos en %

2019

Se mantuvo 
igual

82.4

Aumentó

7.9

Disminuyó

7.3

No sabe

2.4
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Influencia del Papa Francisco en la religiosidad 
de las personas según adscripción religiosa
9 de cada 10 católicos declara que su religiosidad no aumentó a partir de la 
elección del Papa Francisco. 

A partir de la elección del Papa Francisco, ¿usted diría que su religiosidad aumentó, 
disminuyó o se mantuvo igual? 
Total país. Datos en %

2019

Se mantuvo igual Aumentó Disminuyó No sabe

82.4 7.9 7.3 2.480.4 10.6 8.0 1.085.5 5.6 4.6 4.386.0 1.3 7.9 4.8

Total Católica Sin religiónEvangélica
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Valoración sobre el Papa
En un marco de indiferencia, el Papa Francisco motiva posiciones 
contradictorias en la población.

¿Cuál de las siguientes frases refleja más su valoración sobre el Papa Francisco?
Total país. Datos en %2019

Es un líder mundial 
que denuncia las 

situaciones de injusticia 
en el planeta

27.4 Está demasiado 
metido en política en 
lugar de ocuparse de 

la parte espiritual

27.0

Me resulta 
indiferente

40.6 No sabe

5.0
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Valoración sobre el Papa según adscripción 
religiosa
A los segmentos evangélico y sin religión,  el Papa les resulta mayoritariamente 
indiferente. En la valoración al Papa las y los católicos se muestran divididos.

¿Cuál de las siguientes frases refleja más su valoración sobre el Papa Francisco? 
Total país. Datos en %2019

Me resulta indiferente Es un líder mundial 
que denuncia las 

situaciones de 
injusticia en el 

planeta

Está demasiado 
metido en política en 
lugar de ocuparse de 

la parte espiritual

No sabe

40.6 27.4 27.0 5.032.0 32.9 30.0 5.158.5 14.0 23.5 4.053.9 20.1 20.7 5.3

Total Católica Sin religiónEvangélica
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre el aborto
La mitad de la población considera que el aborto debe estar permitido en 
algunas circunstancias. Sólo 2 de cada 10 afirman que el aborto debe estar 
prohibido siempre.

¿Cuáles de las siguientes frases refleja mejor su opinión con respecto al aborto? 
Total país. Datos en %2019

El aborto debe 
estar prohibido 

siempre

18.7

No Sabe

2.2

El aborto debe 
estar permitido 
sólo en algunas 

circunstancias, como 
por ejemplo, en casos 

de violación  o en 
que esté en peligro 
la vida de la mujer o  

malformación del feto

51.8

Una mujer debe 
tener derecho al 
aborto siempre 

que así lo decida

27.3



45

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Sociedad y religión en movimiento
IIª Encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina

Opinión sobre el aborto según adscripción 
religiosa
6 de cada 10 evangélicos y 8 de cada 10 católicos no está de acuerdo en 
prohibir siempre el aborto. 

¿Cuáles de las siguientes frases refleja mejor su opinión con respecto al aborto? 
Total país. Datos en %2019

Una mujer debe 
tener derecho al 

aborto siempre que 
así lo decida

El aborto debe estar 
permitido sólo en 

algunas circunstancias, 
como por ejemplo, en 
casos de violación  o 
en que esté en peligro 
la vida de la mujer o  

malformación del feto

El aborto debe estar 
prohibido siempre

No sabe

27.3 51.8 18.7 2.222.3 57.7 17.2 2.87.3 50.3 41.9 0.558.4 36.5 3.1 2.0

Total Católica Sin religiónEvangélica
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Opinión sobre el aborto 2008 vs 2019
Entre 2008 y 2019 se duplica la proporción de quienes afirman que el aborto 
es un derecho de la mujer. La mayoría considera que debe estar permitido en 
algunas circunstancias.

¿Cuáles de las siguientes frases refleja mejor su opinión con respecto al aborto? 
Total país. Datos en %

Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019

2008 2019

El aborto debe estar 
permitido sólo en 

algunas circunstancias, 
como por ejemplo, en 
casos de violación  o 

en que esté en peligro 
la vida de la mujer o  

malformación del feto

63.9

El aborto debe estar 
permitido sólo en 

algunas circunstancias, 
como por ejemplo, en 
casos de violación  o 

en que esté en peligro 
la vida de la mujer o  

malformación del feto

51.8

No sabe

2.2

No sabe

5.1

El aborto debe 
estar prohibido 

siempre

16.9

El aborto debe 
estar prohibido 

siempre

18.7

Una mujer debe tener 
derecho al aborto 

siempre que así lo decida

14.1

Una mujer debe tener 
derecho al aborto 

siempre que así lo decida

27.3
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre la familia
La mayoría de la sociedad argentina se aleja de concepciones patriarcales 
sobra la familia y los roles de las mujeres y los varones en el hogar.

¿Está de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas2019

Una pareja de gays o de lesbianas 
debe  poder adoptar niños

El único matrimonio válido 
es entre el hombre y la mujer

La mujer debe permanecer en su hogar 
para el cuidado de los hijos	

El hombre es superior a la mujer 
y por eso debe ser el jefe de familia

61.3

35.9

24.0

9.1
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre la familia según adscripción 
religiosa
El modelo patriarcal de familia es más aceptado entre las y los evangélicos.  
Entre las y los católicos y sin religión aparecen mayores niveles de conformidad 
con la diversidad familiar y el matrimonio igualitario.

¿Está de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas según adscripción religiosa2019

Una pareja de gays 
o de lesbianas debe  
poder adoptar niños

El único matrimonio 
válido es entre el 
hombre y la mujer

La mujer debe 
permanecer en su 

hogar para el cuidado 
de los hijos

El hombre es superior 
a la mujer y por eso 
debe ser el jefe de 

familia

61.3 35.9 24.0 9.161.1 35.5 24.4 9.131.7 67.5 37.6 17.585.6 12.0 11.4 2.4

Total Católica Sin religiónEvangélica
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opiniones sobre la sociedad
La gratuidad universitaria tiene amplia aceptación en la sociedad argentina. 
Más de la mitad considera que el Estado debe brindar un ingreso a quienes no 
tienen trabajo y al mismo tiempo califican de manera negativa a “los planes 
sociales”. La consideración sobre el control migratorio y la pena de muerte para 
los delitos graves constituyen un desafío para los Derechos Humanos. 

¿Está de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas2019

La universidad pública debe seguir 
siendo gratuita para todos

Debería ser más estricto el control 
de ingreso a los inmigrantes

Los planes sociales fomentan la vagancia

El Estado debe otorgarle un ingreso 
a quienes no tienen trabajo

Debe implantarse la pena de muerte 
para los delitos graves

94.3

71.3

59.3

54.1

50.1
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opiniones sobre la sociedad según adscripción 
religiosa
Las y los evangélicos son quienes más rechazo declaran hacia la pena de muerte. 6 
de cada 10 sin religión no consideran que los planes sociales fomentan la vagancia.

¿Está de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas según adscripción religiosa2019

La universidad 
pública debe seguir 

siendo gratuita 
para todos

Debería ser más 
estricto el control 
de ingreso a los 

inmigrantes

Los planes sociales 
fomentan la 

vagancia

El Estado debe 
otorgarle un ingreso 
a quienes no tienen 

trabajo

Debe implantarse la 
pena de muerte para 

los delitos graves

94.3 71.3 59.3 54.1 50.193.3 76.0 65.0 52.4 55.697.6 71.2 60.9 56.1 38.595.4 58.4 40.0 57.3 43.5

Total Católica Sin religiónEvangélica
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre la legalización de las drogas
El consumo de la marihuana tiene amplia aceptación especialmente 
para uso medicinal.

¿Cuáles de las siguientes frases refleja mejor su opinión con respecto a las drogas? 
Total país. Datos en %. 2019

El consumo de 
marihuana debería 

estar legalizado para 
uso medicinal

51.9

Todas las drogas 
deberían estar 

permitidas

7.6

El consumo 
de marihuana 
debería estar 
legalizado en 

todos los casos

13.9

Las drogas 
deben estar 
prohibidas 

siempre

23.9
No sabe

2.6
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre la legalización de las drogas 
según adscripción religiosa
Las y los evangélicos se oponen en mayor medida a la legalización de las 
drogas. En contraposición, las y los sin religión se muestran más favorables al 
consumo legalizado.

¿Cuáles de las siguientes frases refleja mejor su opinión con respecto a la legalización de 
las drogas? 
Total país. Datos en % según adscripción religiosa 

2019

Total Católica Sin religiónEvangélica

Las drogas deben 
estar prohibidas 

siempre

El consumo de 
marihuana debería 
estar legalizado en 

todos los casos

El consumo de 
marihuana debería 

estar legalizado 
para uso medicinal

Todas las drogas 
deberían estar 

permitidas

No sabe

23.9 13.9 51.9 7.6 2.624.8 11.0 56.1 5.4 2.738.5 4.3 51.2 3.5 2.410.7 32.2 37.9 16.4 2.8
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre el final de la vida
La mitad de la sociedad argentina “dejaría que se haga la voluntad de Dios” ante 
una enfermedad terminal e irreversible. En menor medida solicitarían finalizar el 
proceso vital o prolongarlo. 

Si usted tuviera una enfermedad terminal e irreversible, ¿qué decisión tomaría? 
Total País. Datos en % 2019

Dejaría que 
se haga la 
voluntad 
de Dios

50.0

Pediría a los 
médicos que hagan 
todo lo posible por 
prolongar mi vida

22.6

Pediría a los 
médicos que 
pusieran fin a 

mi vida

18.8

No sabe

8.6
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre el final de la vida según
adscripción religiosa
Las y los evangélicos consideran mayoritariamente que la decisión sobre 
la muerte es voluntad de Dios. Las y lo sin religión ponen el acento en la 
autonomía del individuo en el fin de la vida. 

Si usted tuviera una enfermedad terminal e irreversible, ¿qué decisión tomaría? 
Total País. Datos en % según adscripción religiosa2019

Total Católica Sin religiónEvangélica

Pediría a los 
médicos que pusieran 

fin a mi vida

Dejaría que se haga la 
voluntad de Dios

Pediría a los médicos 
que hagan todo lo 

posible por prolongar 
mi vida

No sabe

18.8 50.0 22.6 8.616.7 53.5 21.9 7.96.2 79.8 9.7 4.335.6 16.8 33.4 14.2
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre el financiamiento del Estado a 
las religiones
La sociedad argentina considera mayoritariamente  que el Estado no debe 
financiar a las confesiones religiosas. Apenas el 6,4% se pronunció a favor del 
sostenimiento exclusivo a la Iglesia Católica.

¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre el financiamiento a las religiones 
por parte del Estado? 
Total País. Datos en % 

2019

El Estado no 
debe financiar a 
las confesiones 

religiosas

59.7 El Estado debe 
financiar sólo 

a la Iglesia 
Católica

6.4
El Estado 

debe financiar 
a todas las 

confesiones 
religiosas

27.5
No sabe

6.5
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre el financiamiento del Estado a 
las religiones según adscripción religiosa
9 de cada 10 sin religión objetan el financiamiento estatal a las religiones. En los 
segmentos católico y evangélico la mitad coincide con esa posición.

¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre el financiamiento a las religiones 
por parte del Estado? 
Total País. Datos en % según adscripción religiosa

2019

Total Católica Sin religiónEvangélica

El Estado debe 
financiar sólo a la 
Iglesia Católica

El Estado debe 
financiar a todas 
las confesiones 

religiosas

El Estado no debe 
financiar a las 

confesiones religiosas

No sabe

6.4 27.5 59.7 6.59.7 30.1 52.4 7.80.5 43.1 50.4 5.91.1 7.2 89.3 2.4
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Opinión sobre el financiamiento del Estado a 
las religiones 2008 vs 2019
En una década se advierten cambios significativos en la opinión sobre el 
financiamiento estatal a las religiones. Mientras en 2008 eran mayoría quienes 
sostenían que el Estado debía financiar a todas las confesiones, actualmente 
sobresalen quienes consideran que no debe financiar a ninguna.

¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre el financiamiento a las 
religiones por parte del Estado? 
Total País. Datos en % de respuestas afirmativas de cada categoría

Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019

Aumenta          Desciende          Se mantiene

El Estado 
debe financiar 

sólo a la 
Iglesia 

Católica 

2008 2019
34.4 6.4

El Estado 
debe 

financiar a 
todas las 

confesiones 
religiosas 

2008 2019
51.4 27.5

El Estado 
no debe 

financiar a las 
confesiones 
religiosas 

2008 2019
41.7 59.7



Segunda encuesta nacional sobre creencias
y actitudes religiosas en Argentina
Sociedad y religión en movimiento

58

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre la enseñanza religiosa en 
escuelas públicas
En su mayoría la sociedad argentina rechaza la enseñanza de la religión católica 
en las escuelas públicas. Al mismo tiempo, se advierte una paridad entre 
quienes consideran que debería haber una materia general sobre religiones y 
aquellos que impugnan la educación confesional en las escuelas públicas.

¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre la enseñanza de religión en las 
escuelas públicas?  
Total país. Datos en % 

2019

No tiene que 
haber enseñanza 

religiosa en 
las escuelas 

públicas

46.2

No sabe

2.8

Tiene que 
haber una 

materia 
general sobre 

religiones

43.6
Tiene que 
enseñarse 

sólo la religión 
católica

7.3
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Opinión sobre la enseñanza religiosa en 
escuelas públicas según adscripción religiosa
Las y los sin religión en su mayoría rechazan la  enseñanza religiosa en las 
escuelas públicas. Las y los evangélicos prefieren una materia general sobre 
religiones. 

¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre la enseñanza de religión en las 
escuelas públicas?  
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas según adscripción religiosa

2019

Total Católica Sin religiónEvangélica

Tiene que enseñarse 
sólo la religión 

católica

Tiene que haber una 
materia general sobre 

religiones

No tiene que haber 
enseñanza religiosa 

en las escuelas 
públicas

7.3 43.6 46.210.6 46.0 40.71.3 52.4 41.72.0 29.9 65.9
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Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019

¿Cuál  de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre la enseñanza religiosa en las 
escuelas públicas?
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas 2008 vs 2019

2019

Opinión sobre la enseñanza religiosa en 
escuelas públicas 2008 vs 2019
En sintonía con la opinión sobre el financiamiento estatal a las religiones, en 
una década crecen las posturas favorables a la no injerencia de la religión en la 
educación pública.

Aumenta          Desciende          Se mantiene

Tiene que 
enseñarse 

sólo la 
religión 

católica 

2008 2019
14.4 7.3

Tiene que 
haber una 
materia 

general sobre 
religiones 

2008 2019
54.5 43.6

No tiene 
que haber 
enseñanza 
religiosa en 
las escuelas 
públicas 

2008 2019
26.9 46.2
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Las Universidades

La Iglesia Católica

Las Fuerzas Armadas

El Papa Francisco

Los Medios de Comunicación

La Policía

El Congreso

El Poder Judicial

Las Iglesias Evangélicas

Los Sindicatos

Los Partidos Políticos

Las Organizaciones Piqueteras

7.8

5.4

5.4

5.3

5.0

4.2

4.8

4.4

4.0

3.4

2.9

2.6

Nivel de confianza en instituciones 
y en el Papa Francisco
En un contexto general de incredulidad, las Universidades se erigen como las 
instituciones que generan mayor confianza. La Iglesia Católica, las Fuerzas 
Armadas y el Papa Francisco le siguen en el ranking de confianza.

¿Cuál es su nivel de confianza en las siguientes personas e instituciones  considerando una 
escala de 1 a 10, donde 1 representa total desconfianza y 10 total confianza? 
Total país. Promedio

2019

0 61 72 83 94 105
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Nivel de confianza en instituciones y en el 
Papa Francisco según adscripción religiosa
Las y los católicos expresan niveles de confianza en las instituciones ligeramente 
superior a las y los evangélicos. Quienes se identifican como sin religión aplazan 
en confianza a todas las instituciones, con excepción de las Universidades.

¿Cuál es su nivel de confianza en las siguientes personas e instituciones  considerando una 
escala de 1 a 10, donde 1 representa total desconfianza y 10 total confianza? 
Total país. Promedio según adscripción religiosa

2019

Total Católica Sin religiónEvangélica

Las 
Universidades

El Congreso

El Papa Francisco

El Poder Judicial

Los Medios de 
Comunicación

Los Partidos 
Políticos

La Iglesia 
Católica

Las Iglesias 
Evangélicas

Las Fuerzas 
Armadas

Los Sindicatos

La Policía

Las 
Organizaciones 

Piqueteras

7.8

4.4

5.3

4.0

5.0

2.9

5.4

4.2

5.4

3.4

4.8

2.6

7.9

4.5

6.4

4.2

5.3

3.0

6.8

4.0

5.8

3.3

5.1

2.5

7.3

4.4

3.6

4.1

5.4

2.6

3.4

7.9

5.7

3.4

4.9

2.3

7.8

3.8

3.2

3.4

3.6

2.7

2.4

2.0

3.8

3.2

3.6

2.9

0

0

3

3

1

1

4

4

2

2

5

5

6

6

8

8

7

7

9

9

10

10
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Nivel de confianza en instituciones 
2008 vs 2019
En una década, no se registran cambios altisonantes en los niveles de confianza 
hacia las instituciones. Decrecen la Iglesia Católica y los Medios de Comunicación 
El Poder Judicial y los Sindicatos permanecen estables.

¿Cuál es su nivel de confianza en las siguientes personas e instituciones  considerando una escala de 1 a 10, 
donde 1 representa total desconfianza y 10 total confianza? 
Total país. Promedio comparación de instituciones relevadas en 2019 y 2008

Base: 2403 casos
Fuente: Primera encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2008 

Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas en Argentina, 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2008

2019

0

0

3

3

1

1

4

4

2

2

5

5

6

6

8

8

7

7

9

9

10

10

Aumenta 

Desciende
Se mantiene

La Iglesia 
Católica 

Las Iglesias 
Evangélicas 

Los Medios de 
Comunicación 

El Congreso 

Las Fuerzas 
Armadas 

Los Partidos 
Políticos 

La Policía 

Los 
Sindicatos 

El Poder 
Judicial 

2008

2008

2008

2008

2008

2008

2008

2008 2008

2019

2019

2019

2019

2019

2019

2019

2019 2019

5.8

3.9

5.8

3.6

4.6

2.7

4.1

3.4

4.05.4

4.2

5.0

4.4

5.4

2.9

4.8

3.4

4.0
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

2019

Participación en organizaciones, marchas
y movilizaciones sociales
En un contexto de bajos niveles participación en manifestaciones y 
organizaciones sociales, sindicales y políticas, se observa una moderada 
tendencia hacia la movilización por los derechos de las mujeres, las cuestiones 
medioambientales y la educación pública.

¿En el último año Ud. participó en …? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas

Marcha “Ni una menos”	

Marchas o movilizaciones varias*

Cooperadora escolar

Marcha “A favor del aborto”

Centro de Jubilados/Club de barrio

ONG

Marcha  “En contra del aborto”

Sindicato

Partido Político

8.0

8.4

7.0

6.7

5.6

5.0

2.6

4.1

4.3

* Principales 
menciones 
de Marchas o 
movilizaciones 
relacionadas 
a cuestiones 
medioambientales 
y educación 
pública
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Base: 2421 casos
Fuente: Segunda encuesta nacional sobre creencias y actitudes religiosas, en Argentina 
Programa Sociedad, Cultura y Religión CEIL CONICET, 2019

Participación en organizaciones, marchas 
y movilizaciones sociales según adscripción 
religiosa
Las y los sin religión tienden a tener un mayor nivel de participación en 
movilizaciones sociales que las y los católicos y evangélicos. 

¿En el último año Ud. participó en …? 
Total país. Datos en % de respuestas afirmativas2019

* Principales menciones de 
Marchas o movilizaciones 
relacionadas a cuestiones 
medioambientales y 
educación públicaTotal Católica Sin religiónEvangélica

Marcha “Ni una 
menos”

ONG

Marcha “A favor 
del aborto”

Sindicato

Centro de 
Jubilados/Club 

de barrio

Marchas o 
movilizaciones 

varias*

Marcha  “En 
contra del aborto”

Cooperadora 
escolar

Partido Político

8.0

5.0

6.7

4.1

5.68.4

2.6

7.0

4.3

6.1

4.5

3.2

3.3

5.85.6

1.8

7.1

4.3

7.3

2.4

1.3

3.5

5.16.2

8.6

7.9

1.9

17.1

9.0

22.1

7.0

5.718.6

1.1

7.4

6.1
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Este proyecto se propone explorar desde otros registros, las creencias, actitudes y prácticas religiosas 
en Argentina. Desde 1960, el Censo Nacional de Población dejó de interrogar sobre las adscripciones 
religiosas de la población residente en Argentina. A partir de entonces, se produjo un vacío informativo 
sobre dicha temática. En 2008, un esfuerzo conjunto entre el Programa Sociedad, Cultura y Religión 
(CEIL-CONICET), la Universidad de Buenos Aires, la Universidad Nacional de Rosario, de Cuyo y de 
Santiago del Estero, se llevó a cabo la Primera Encuesta Científica sobre Creencias y Actitudes 
Religiosas en Argentina. Se relevaron 2403 casos en todas las regiones del país, a partir de la 
construcción de una muestra representativa de los niveles económicos y educativos, su distribución 
etaria y por sexo. Ante la ausencia de estudios sistemáticos que analicen en términos cuantitativos 
las creencias, prácticas y actitudes en Argentina, esta investigación se propone llenar dicho vacío 
de información empírica, a los fines de poder establecer análisis diacrónicos y comparativos el 
estudio de 2008. Así, la Segunda Encuesta sobre creencias y prácticas religiosas en Argentina se 
propuso responder a los siguientes interrogantes: ¿Cuál es la adscripción religiosa de la población 
residente en Argentina? ¿Cómo se distribuyen socio-espacialmente, por nivel educativo, sexo y franja 
etaria? ¿Cuál es la magnitud de las transformaciones en las identidades, pertenencias y prácticas 
religiosas? ¿En qué medida se han modificado los registros obtenidos en 2008? ¿Tuvo algún impacto 
el nombramiento de Francisco como Sumo Pontífice? ¿Cuál es el nivel de la práctica religiosa y cómo 
se manifiesta en términos de institucionales, espacio público y privado? ¿Qué relaciones existen las 
creencias religiosas y las prácticas y actitudes políticas, culturales y económicas? La Segunda contó 
con el financiamiento del MINCyT y relevó 2421casos en todo el país.
 La estrategia metodológica previó un diseño metodológico cuantitativo, en términos de construcción 
y análisis de datos estructurados. El universo analizado fue la población mayor de 18 años que reside 
en Argentina, el diseño muestral planeado fue probabilístico, y siguió un procedimiento de selección 
polietápico de conglomerados –criterio básicamente geográfico- y estratificado proporcional por nivel 
socioeconómico de los radios censales seleccionados (estratificación socio-territorial del espacio 
social de los hogares). La selección de los radios al interior de cada estrato se realizó mediante 
un muestreo aleatorio con probabilidad proporcional al tamaño. Las manzanas al interior de cada 
radio y las viviendas (como proxy de hogares) al interior de cada manzana fueron seleccionadas 
aleatoriamente, mientras que los individuos dentro de cada vivienda fueron seleccionados mediante 
un sistema de cuotas de sexo y edad determinado para cada estrato. El error muestral fue del 
2% (con un intervalo de confianza del 95%). Durante el período informado el equipo del Programa 
Sociedad, Cultura y Religión que coordino preparó el operativo de campo (diseño muestral, ajuste de 
instrumento, capacitación a encuestadores de cada región), ajustó el cuestionario, elaboró mapas de 
puntos muestra y diseñó los recorridos de los encuestadores, concretó la prueba piloto, con lo que el 
cuestionario fue validado y se aplicó durante 2019. 


